Výpočty výsevku
Příklady:

1) Tagetes.

Kolik g osiva potřebujeme na osetí 20 m2 při požadovaném sponu 30x30 cm, víme-li, že v 1 g je 400 semen a klíčivost semen je 90%?
Výpočet: na 1 m2 potřebujeme .....................11ks
                na 20 m2 potřebujeme....................11x20 = 220ks

při klíčivosti 90% potřebujeme 220: 0,9 = 244ks                   220ks.........................100%

                                                                                                  x ks..............................90%
                                                                                                  nepřímá úměra:

                                                                                                  220:x = 90:100

                                                                                                          x = 220:0,9 
400 semen.............................1 g

244 semen.............................x g 
přímá úměra:   
x = 244: 400

x = 0,61 g

2) Petunia

Kolik g osiva potřebujeme k osetí 45 m2 při požadovaném sponu 25x25 cm, víme-li, že v 1 g osiva je 6000 semen a klíčivost osiva je 85%?
Výpočet: na 1 m2  .......................16ks

                na 45 m2.......................16x45 = 720ks 
při klíčivosti 85% potřebujeme 720: 0,85 = 847ks                    720ks..........................100%

                                                                                                      x ks.............................85% 
                                                                                                      nepřímá úměra:

                                                                                                      720:x = 85:100

                                                                                                              x = 720:0,85

6000semen...............................1 g

  847semen...............................x g  
přímá úměra:
x = 847: 6000

x = 0,14g

3) Cyclamen

Kolik semen máme vysít, potřebujeme-li 4000 rostlin, klíčivost semen je 90% a ztráty během pěstování jsou 20%?

Výpočet: při ztrátách 20%   4000 rostlin................................100%

                                              x rostlin......................................80%
                                              nepřímá úměra:

                                              x:4000 = 100:80

                                                        x = 40000:8

                                                        x = 5000 rostlin

při klíčivosti 90% potřebujeme 5000: 0,9 = 5555 ks semen        5000ks.........................100%

                                                                                                      x ks...............................90%
                                                                                                      nepřímá úměra:

                                                                                                      5000:x = 90:100

                                                                                                                x = 5000:0,9                                                            

